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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Am Großen
Bruch
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Dienstag, den 28.03.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:56 Uhr
Ort, Raum: Am Großen Bruch, OT Neuwegersleben, Straße der Freundschaft

13 (Klein-Berliner-Hof)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Klaus Graßhoff

Mitglieder
Herr Olaf Behrens
Herr Sascha Blaik
Herr Andreas Dippe
Herr Fabian Freimann
Herr Lars Hartmann
Herr Dietmar Hobohm
Herr Klaus Kappe
Herr Frank Meyer
Herr Sylvio Schlechter
Herr Thomas Schröder
Herr Mario Stadler
Herr Tino Stadler

von der Verwaltung
Frau Katrin Püschner

Gäste
Frau Yvonne Heyer (Presse)

Abwesend:

Mitglieder
Herr Rüdiger Buchholz (entschuldigt)
Herr Detlef Hoffmann (unentschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde
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4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 14.12.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über
wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

7 Entwurf Haushalt 2023 Gemeinde Am Großen Bruch
Vorlage: AGB/194/23-IV

8 Ausbau der K 1363 OD Wulferstedt als Gemeinschaftsmaßnahme mit dem
Landkreis Börde
Vorlage: AGB/191/23-BV

9 Ortsdurchfahrt Gunsleben im Zuge der Landesstraße L78
Vorlage: AGB/192/23-BV

10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

11 Annahme von Spenden

12 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

15 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 14.12.2022,
nicht öffentlicher Teil

16 Information zu personellen Änderungen
Vorlage: AGB/188/23-IV

17 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

18 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

19 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

20 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 13 von 15 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 13
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es wurde angefragt, wann das defekte Spielgerät auf dem Spielplatz in Neuwegersleben
ersetzt wird.
Der Bürgermeister führte dazu aus, dass die Spielgeräte ursprünglich im Haushalt 2023
aufgenommen wurden, jedoch auf Grund der Finanzlage die Anschaffung des Spielgerätes
verschoben werden muss. Für die Spielgeräte könnten im nächsten Jahr Fördermittel
beantragt werden.

Des Weiteren wurde angefragt, wie weit der Breitbandausbau fortgeschritten ist und wann
mit der Fertigstellung zu rechnen ist.
Hierzu informierte der Bürgermeister über den Stand zum Breitbandausbau.

Weitere Anfragen liegen nicht vor.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
14.12.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen zur Niederschrift vom 14.12.2022, hier öffentlicher Teil, liegen
nicht vor, mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 14.12.2022, öffentlicher Teil,
wird mehrheitlich bestätigt.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 2

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 13
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 14.12.2022 gefassten Beschlüsse. Dazu hat jedes Mitglied eine
Übersicht erhalten. Es werden keine Rückfragen gestellt.

zu 7 Entwurf Haushalt 2023 Gemeinde Am Großen Bruch
Vorlage: AGB/194/23-IV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erteilt Frau Püschner das Wort.
Sie stellt den Haushalt ausführlich anhand einer Präsentation vor. Danach folgte eine
Diskussion darüber. Fragen konnten beantwortet werden. Nachdem nun der Entwurf
vorgestellt ist, kann der Haushalt in den jeweiligen Ausschüssen beraten werden. Der
Beschluss über den Haushalt wird in der Juni-Sitzung erfolgen.

zu 8 Ausbau der K 1363 OD Wulferstedt als Gemeinschaftsmaßnahme mit dem
Landkreis Börde
Vorlage: AGB/191/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Die Beschlussvorlage wurde vorgestellt. Es erfolgte eine rege Diskussion zur
Beschlussvorlage.
Es wurde dargelegt, welche Kosten die Kommune zu übernehmen hat, welche Kosten die
Eigentümer der anliegenden Grundstück zu tragen hat und welche Kosten der Landkreis
trägt.
Die Fraktion BI Zukunft beantragt eine Pause zur Beratung über die Beschlussvorlage.
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Die Sitzung wird um 20.17 Uhr unterbrochen und um 20.25 Uhr fortgesetzt.
Es folgen keine weiteren Fragen zur Beschlussvorlage.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Vorlage wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 13
Nein: 0
Enthaltung: 0
Beschluss Nr. 113/20/2023

zu 9 Ortsdurchfahrt Gunsleben im Zuge der Landesstraße L78
Vorlage: AGB/192/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und übergibt Frau Püschner das Wort.
Der Inhalt der Beschlussvorlage wird vorgestellt. Anders als bei der Ortsdurchfahrt
Wulferstedt besteht hier nicht die Problematik der Regenentwässerung. Der Straßenkörper
weist noch eine bessere Qualität als die Ortsdurchfahrt Wulferstedt auf.
Des Weiteren wird darauf hingewiesen, dass derzeitig die Finanzierung nicht gesichert ist
und die Verwaltung empfiehlt, die Maßnahme abzulehnen.

Es erfolgte eine rege Diskussion über den Antrag.

Da es hier um die Aufnahme in das Planungsprogramm der Landesbaubehörde -
Regionalbereich Mitte geht, sollte auch hier zugestimmt werden. Sollte durch die Gemeinde
die Finanzierung nicht gesichert werden können, kann immer noch vom Bau abgesehen
werden.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Vorlage wird mehrheitlich beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 2
Enthaltung: 4
Beschluss Nr. 114/20/2023

zu 10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 11 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine Anträge vor.

zu 12 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Der Bürgermeister informiert über den Abarbeitungsstand zum Spielplatz Gunsleben.
Dieser ist bereits fertiggestellt. Die Kosten haben sich erheblich erhöht, da die Forderungen
der Gleichstellungsbeauftragten umgesetzt werden müssen.

Herr Graßhoff informiert, das die Kommune Schöffen zur Wahl bereitstellen muss.
Er hat bereits eine Zusage von Frau Püschner. Frau Püschner hat zwar zugesagt, jedoch bat
sie die Gemeinderäte noch Vorschläge zu unterbreiten. Vielleicht hat ein Bürger aus der
Gemeinde Interesse, Schöffe zu werden.

zu 13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es gibt nachstehende Wortmeldungen

Es wurde angefragt, ob Säuberungsarbeiten (Teich) am Gänseanger schon erfolgt sind.
Diese Anfrage wurde verneint. Warum keine Säuberungsarbeiten durchgeführt wurden,
wurde erläutert.

Des Weiteren bat man um Mitteilung zum Abarbeitungsstand - Heizung Schwarzer Adler.
Dazu konnte der Bürgermeister mitteilen, dass die Verwaltung derzeitig die vorhandenen
Probleme beseitigt.

Auf die Anfrage zur Fertigstellung der Abbrucharbeiten Holland Kaufhalle wurde ausgeführt,
dass derzeitig nur Sicherungsmaßnahmen durchgeführt werden. Derzeitig plant die
Verwaltung Kosten in Höhe von 150.000 € zur Fertigstellung der Abbrucharbeiten. Diese
Kosten sind im Haushaltsjahr 2023 nicht finanzierbar, so dass erst einmal nur
Sicherungsarbeiten durchgeführt wurden. Die Kosten belaufen sich auf ca. 15.000 €.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:49 Uhr.

zu 20 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:56 Uhr.

gez. Klaus Graßhoff gez. Katrin Püschner
Vorsitzender Protokollführerin


